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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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УДК 614.841 

 

ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ПРИ ВЕДЕННІ ОПЕРАТИВНО-

ТАКТИЧНИХ ДІЙ НА ПОЖЕЖІ 

 

Рогальський М.С., 

Тригуб В.В., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Розвиток нового економічного устрою, трансформація ринку праці, зміна 

соціального статусу та економічних умов життя громадян не може відбуватися без 

трансформації системи забезпечення пожежної безпеки. Складовою частиною системи 

забезпечення пожежної безпеки є сили та засоби пожежно-рятувальних підрозділів, які 

здійснюють гасіння пожеж. 

В цих умовах актуальними стають задачі розширення різноманітності 

оперативно-тактичних та інженерно-технічних заходів при управлінні гасінням пожежі, 

скорочення тривалості обслуговування виклику, забезпечення параметрів нормативного 

реагування, створення умов ефективного використання всіх видів наявних сил та 

засобів. Вирішення цих задач передбачає необхідність докорінної перебудови форм та 

методів підтримки управління пожежно-рятувальними підрозділами при гасінні пожеж 

на об’єктах економіки, соціальної інфраструктури та прилеглої до них території, 

перегляд традиційних правил при організації управління на основі вдосконалення 

методів вирішення управлінських задач на місці пожежі та прийняття рішень з метою 

забезпечення злагодженості та стабільності пожежогасіння. 

Володіння методологією підтримки управлінських рішень при пожежі необхідне, 

оскільки знання конкретних особливостей локальних рішень на конкретному об'єкті та 

методів їх підтримки забезпечить КГП на пожежі ефективним інструментом для аналізу 

обстановки та вибору дій для здійснення раціональної альтернативи процедури 

управління пожежно-рятувальними підрозділами при пожежі. 

Процес підтримки управління [1–3], якщо він раціонально організований, сприяє 

підвищенню коректності взаємодії та координування діяльності різних пожежно-

рятувальних підрозділів у процесі планування управлінських рішень, дає можливість 

підвищити оперативність їх прийняття, а також скоротити проміжок часу між 

виявленням проблеми при розвідці та здійсненні розроблених рішень. Це виключно 

важливо для підвищення ефективності роботи в умовах гасіння пожежі на об’єктах 

економіки, соціальної інфраструктури та прилеглої до них території. 

Підтримка управління пожежно-рятувальними підрозділами на пожежі є 

підтримкою режиму діяльності та реалізацією програми з досягнення основної задачі 

при гасінні пожежі. Вона полягає в тому, що дозволяє керівнику гасіння пожежі 

приймати обґрунтовані управлінські рішення за «прийнятний час» при локалізації та 

ліквідації пожеж на основі комплексної оцінки оперативно-тактичної обстановки, з 

прогнозуванням її основних параметрів і дозволяє скоротити час на підготовку 

прийняття рішення, а також видачу рекомендацій. 

Сутністю методології підтримки управління пожежно-рятувальними 

підрозділами під час гасіння пожеж є її організація як системи основоположних ідей та 

знань (понять, правил, принципів та оцінок ефективності), що базуються на принципах 

системного підходу, реалізованої математичними засобами (моделями, методами, 

методиками та алгоритмами), а також логіка управління процесом створення, 

вдосконалення та використання моделей, методів та алгоритмів функціонування системи 

управління при гасінні пожеж на об’єктах економіки, соціальної інфраструктури та 

прилеглої до них території, на різних рівнях управління та аналізу її ефективності. 
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КГП повинен мати потенційно допустимі управлінські рішення для можливих 

результатів, що виходять за рамки вимог плану гасіння пожежі, для відповіді на різні 

питання перед і під час пожежогасіння. Архітектура такої моделі надає можливість 

розкрити резерви, незадіяні елементи системи пожежогасіння та неекономічні шляхи 

реалізації управлінського рішення. 

При проведенні досліджень з урахуванням специфіки вирішення задач управління 

та прийняття рішень щодо локалізації пожеж пожежно-рятувальними підрозділами 

ДСНС України було розроблено алгоритм підтримки прийняття управлінського рішення 

щодо залучення достатньої кількості сил та засобів на його гасіння (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Алгоритм підтримки прийняття управлінського рішення щодо 

достатності сил та засобів пожежогасіння. 
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